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ПРОБЛЕМИ ВЗАЄМОДІЇ ДОБРОВІЛЬНИХ ПОЖЕЖНИХ ФОРМУВАНЬ ТА 

ПІДРОЗДІЛІВ ДСНС УКРАЇНИ ПІД ЧАС ПЕРВИННОГО РЕАГУВАННЯ НА 

НАДЗВИЧАЙНІ СИТУАЦІЇ 

 

Масловська Г.О., курсантка, ЛДУ БЖД 

НК – Судніцин Ю.Т., викладач, ЛДУ БЖД 

 

За результатами аналізу статистики за 11 місяців 2025 року на території України 

було зафіксовано 95 321 пожежу, внаслідок яких загинули 1485 осіб, а ще 1917 людей 

зазнали травм. Переважна частина пожеж сталася у сільській місцевості – 51 558 

випадків, що призвело до загибелі 740 осіб та травмування 676 людей [1]. Одним із 

можливих шляхів зменшення масштабів цієї проблеми є розширення мережі 

добровільних пожежних формувань на місцевості. 

Добровільна пожежна команда (далі - ДПК) – це підрозділ, який може 

утворюватись органами місцевого самоврядування, громадськими організаціями, 

суб’єктами господарювання та іншими юридичними особами та формується з 

добровольців – працівників різних спеціальностей, які на добровільних засадах 

здійснюють заходи із запобігання виникненню пожеж, їх гасіння, проведення аварійно-

рятувальних та інших невідкладних робіт [2].  

Під час реагування ДПК на різні надзвичайні події та ситуації виявляється низка 

переваг і недоліків їхньої діяльності. До переваг можна віднести: первинне реагування 

на пожежі та НС в межах своєї громади; інформування ДСНС України про факт 

виникнення пожеж; зменшення навантаження на підрозділи ДСНС України; знання 

місцевості. 

Однак слід розглянути і ряд недоліків: недостатній рівень професійної 

підготовки; обмеженість у діях, у зв’язку із високим ризиком для життя та здоров’я; 

непорозуміння із підрозділами ДСНС, які прибули на місце виклику; залежність від 

фінансування громади. 

Окрім власного досвіду застосування ДПК у реагуванні на надзвичайні ситуації, 

слід розглянути і закордонний досвід. Наприклад у Німеччині боротьбою з вогнем 

займаються волонтери, які у звичайному житті мають оплачувану роботу за іншими 

професіями. Такий підхід пояснюється економічною доцільністю та швидкістю 

реагування на надзвичайні ситуації [3]. 

Отже, ДПК є важливою складовою системи цивільного захисту, здатною 

забезпечити своєчасне первинне реагування на пожежі та надзвичайні ситуації у 

більшості територіальних громад України. У сучасних умовах розвиток ДПК, їх 

належне матеріально-технічне забезпечення, а також системна підготовка й навчання 

особового складу набувають статусу одного з ключових пріоритетів державної та 

місцевої політики у сфері пожежної безпеки. 
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